

## Kézfogástól a kávéfőzőig

Egyetlen gesztus hiányzott az első szegedi közgyűlésről. Egy kézfogás, amellyel a leköszönő polgármester nyilvánosan is átadta volna posztját, hivatalát, vélt és valós előjogait utódjának. A város most már főlesküdtött első embere kénytelen volt nélkülözni a jelképes értékű kézfogást, mert az előző ciklus emblemikus figurája nem jelent meg utódja beiktatásán.

Ez a gesztus, azaz a hiánya jelzi, nem lesz könnyű dolga az új polgármesternek. Magára maradt egy három méter magas irattornyival, amelyből ki kell majd olvasnia az elmúlt négy év legfontosabb történéseit. Valószínűleg hiába várja, hogy irányt mutassanak neki azok, akik kezdetektől kiismerik magukat a város ügyében, akik megalkották a szinte átláthatatlanul kusza önkormányzati cégdzsungelt, akik milliárdos hitelek fölvételéről, kölcsönök nyújtásáról döntöttek.

Annak ellenére, hogy még nem tudni pontosan, mit is hagytak örökül elődei, az új városvezetés mindenképpen egyedülálló lehetőséghez is jut, hiszen minden valószínűség szerint regnálása ideje alatt léphetünk be az Európa-ház ajtáin. De nem pusztán az a kérdés, élni tud-e a lehetőségekkel, vagy képes lesz-e felülemelkedni az adódó nehézségeken az új polgármester és csapata. Fontos: tud-e majd a polgárokkal megértő módon kommunikálni a város első embere? Képes lesz-e az új vezetés arra, hogy megváltoztassa az emberek vélekedését? Hihetővé és hitelessé tehető-e még a szólam: a városháza nem a polgármesteré, hanem a városé, és ott nem a város vezetőinek, hanem polgárainak érdekeit képviselik? Az első, jelképes lépés megtörtént: leszerelték a beléptető rendszert, kinyílt a városháza kapuja. Persze, nem elég az embereket beengedni a folyosóra, hagyni kell azt is, hogy benéz-hessenek a szobákba, panaszkodjanak, javasoljanak, bíráljanak, urambocsál, dicsérjenek.

A polgármester kijelölte hát az utat, de azt még nem tudni mit is talál az új városvezetés útravalóul a kincstárban, és mit a fiókokban, a dokumentumok között. Illúzióik nem lehetnek.

Első munkanapján a polgármester nem tudott kávét inni a hivatalban. A kávéfőzőt ugyanis a váltáskor valaki magával vitte a titkárságról.

KÉRI BARNABÁS

## A Fidesz-frakció is a munkára készül

A Fidesz-frakció sajnálja, hogy Molnár Zoltánt nem választották a jogi bizottság elnökévé, de elégedett Szöllösi Béla pénzügyi bizottsági alelnöki posztjával.

A szakmai munkát tartja elsődlegesnek a Fidesz önkormányzati frakciója – jelentette be a csütörtöki alakuló közgyűlést követő sajtótájékoztatón Dobó László, a képviselőcsoport vezetője. A kilencfős Fidesz-frakció vezetője leszögezte: konstruktív ellenzéki képviselőcsoportként kívánnak működni.

Dobó sajnálatosnak nevezte, hogy a közgyűléstől nem kapta meg a többséget a Fidesz által a jogi és ügyrendi bizottság élére javasolt Molnár Zoltán, aki az elmúlt négy évben ezt a posztot betöltötte. Ugyanakkor rendkívül fontosnak tartja, hogy a másik, stratégiai jelentőséggel bíró grémium, a pénzügyi bizottság

alelnöki tisztét Szöllösi Béla töltheti be a következő négy évben.

Szöllösi Béla frakcióvezető-helyettes elmondta: az első ülésen szavazataikkal nem támogatták Kozma József alpolgármesterré választását. Méghozzá azért nem, mert a polgármestert, aki maga is országgyűlési képviselő, egy másik honatya, mint Kozma, nem tudja helyettesíteni. Ugyancsak nemmel szavaztak Pásztai Ágnes tanácsnokká választásakor. A döntés indokaként Szöllösi elmondta: Pásztai Ágnes eredetileg alpolgármesterré jelölték, és csak áthidaló megoldás számára a tanácsnoki megbízatás. A Fidesz-frakció képviselői ugyanakkor támogatták Nagy Sándor városfejlesztési alpolgármester és Beck Zoltán vagyongazdálkodási tanácsnok megválasztását.

K. B.

Letette a hivatali esküt az új szegedi városvezetés

# A lehetőségek ciklusa jön



Botka László polgármester köszöntőjét mondja a közgyűlés alakuló ülésén.

Fotó: Karnok Csaba

Botka László polgármester és a szegedi közgyűlés tagjai letették az esküt. Három alpolgármestert, illetve két tanácsnokot is választottak a csütörtöki alakuló ülésen.

Akárcsak négy esztendővel ezelőtt, a szegedi közgyűlés csütörtöki alakuló ülésén korelnökként Beck Zoltán köszöntötte a megjelenteket. A legidősebb városatyja leszögezte: a rendszerváltást követő legfontosabb ciklusban vezetheti a várost a testület, hiszen várhatóan az elkövetkező négy évben léphetünk be az Európai Unióba. – A lehetőség adott, de a politizálásnak új értelmet kell nyernie: a képviselőknek alázattal kell szolgálniuk a várost, és Szeged lakosságát – mondta a korelnök.

– A rendszerváltás óta soha még ennyien nem vettek részt az önkormányzati választásokon, mint október 20-án, és ekkora többség még soha nem támogatott polgármestert – mondta köszöntőjében Botka László. Szeged új polgármestere ígéretet tett: alázattal, tisztességgel és emberséggel szolgálja meg a választók bizalmát. Botka szerint az új közgyűlésben nincsenek vesztesek és nyertesek,

mert aki elment szavazni, az optimistán a város fejlődésére szavazott. A következő ciklus legfontosabb feladatának nevezte az átlátható, tiszta viszonyok megteremtését, és azon döntések fölülvizsgálatát, amelyek megingatták a szegediek bizalmát az önkormányzatban.

– Számomra csak egy cél létezik: Szeged fejlődése. Csak egy érdek létezik: a város érdeke. Ehhez ajánlok együttműködést minden jóakarató, a városáért tenni akaró szegedinek – zárta első polgármesteri szónoklatát Botka László.

A beszédet követően mind a polgármester, mind a közgyűlés tagjai, mind a kisebbségi önkormányzatok képviselői letették a hivatali esküt. Rövid szünet után pedig megkezdte munkáját az új közgyűlés.

Két bizottság, a jogi és ügyrendi, illetve a pénzügyi alakult meg a ciklus első közgyűlésén. A képviselők kézi szavazással 29 igen, 8 nem és 4 tartózkodás mellett Pintér Ferencet (Centrum Párt) választották meg a jogi és ügyrendi bizottság elnökének. A testület alelnöke Szóke Péter (MSZP) lett, míg tagjai

Havráné Mohácsi Ildikó (MSZP), Molnár Zoltán (Fidesz-MPP), és Kalmár Ferenc (MKDSZ).

A pénzügyi bizottság elnöki tendőit Virág András (SZDSZ) látja el. A grémium alelnökévé Szöllösi Béla (Fidesz-MPP), tagjaivá Hingl Lászlót (MDF), Ménesi Imrét (MSZP), és Lauer Istvánt (MSZP) választották.

Titkos szavazással Kozma Józsefet 33 igen szavazattal, 10 nem ellenében várospolitikai, Nagy Sándort 39 igennel, 4 nem szavazattal mellett városfejlesztési, Szentgyörgyi Pált 32 igennel és 11 nemmel gazdasági alpolgármesterré választották.

A testület ellenszavazat nélkül, négy tartózkodás mellett Beck Zoltánt vagyongazdálkodási, Pásztai Ágnes 27 igen, 7 nem és 9 tartózkodás mellett humánpolitikai tanácsnokká választotta.

A közgyűlésen négy frakció alakítását is bejelentették. A szocialista képviselőcsoportot Révész Mihály, a Fidesz frakcióját Dobó László vezeti. Az SZDSZ önkormányzati frakciójának munkáját Kormos Tibor, az MDF-et Mécs László irányítja a következő négy évben.

K. B.

## OLCSÓBB LESZ A KÖZGYŰLÉS

A városatyák az első ülésen döntöttek a polgármester, az alpolgármesterek, a tanácsnokok és a képviselők illetményéről, illetve tiszteletdíjáról. A polgármester és az alpolgármesterek illetménye változatlan, azaz a város első embere bruttó havi 559 ezer, míg helyettesei 503 ezer 100 forintot kapnak. A tanácsnokok a bizottsági elnökökkel együtt bruttó 223 ezer 600 forintot kapnak havonta. Ez is megegyezik a korábbi testület által meghatározott illetményekkel, csakúgy, mint a képviselők 113 ezer 800 forintos tiszteletdíja. Csökkent viszont a bizottsági alelnökök díjazása, akik az eddigi 223 ezer 600 forint helyett képviselői tiszteletdíjukkal együtt 167 ezer 700 forintot kapnak. Azon városatyák tiszteletdíja, akik két bizottságban is tevékenykednek, 167 ezer 700 forintról 184 ezer 470 forintra emelkedik. A tervek szerint a korábbi 11 helyett csak nyolc bizottság alakul.

## Messze fénylő mécsesek a temetőnkben



A hozzátartozók fess virágokkal borítják el szeretteik sírját.

Fotó: Gyenes Kálmán

Halottak napján mutatja legszebb arcát a temető: napközben virágok és koszorúk borítják a sírokat, este messzire világít a gyertyák, mécsesek fénye.

Aki csak teheti, ezekben a napokban felkeresi elhunytait. Az elmúlás gondolatának fájalmát enyhíti, hogy látjuk: bánatunkkal nem vagyunk egyedül. – Ez az élet rendje, ettől nem kell sem félni, sem összetörni a súly alatt – mondta az Újszegedi temetőben egy idős úr, aki szülei és gyermeke sírját látogatta meg. A kódos délelőttön rajta kívül még több százan helyezték el itt a megemlékezés virágait: gyerekek, akik talán alig emlékeznek a dédúr, csak néhány kép és érzés sejjük fel nevé hallatán, fiatal özvegy, kinek szívében még friss a seb, idős asszony, kinek neve és születési dátuma az utána következő kötőjellel már ott olvasható kőbe vésvé férje neve alatt.

A síroknak megvan a maguk sorsa. Koszorúkkal borított, friss hant mellett gyertya és a mohos

emlékkövön. Másutt fatörzsré erősödött a beton réseiből nőtt ágacska. Fakó műanyagkoszorú liliomai bújnak ki a fejfá tővélnőtt fűcsomóból. Színes márványtombon serceg a kiömlött viasz. Három szál szegfű, szalmarózsa-koszorú, tengernyi óriásfehér krizantém, földbe szúrt művirágcsokor, félbevágott műanyagflakonból kandikáló virágok, egy szál fehér gyertya, alumíniumtégelyes mécses, színes üvegben lobbanó láng – céljukban egyek.

A sírok mesélnek is. Élőkről és holtakról. Ez a kislány csak három évet élt, egyedül fekszik a szívhez hasonló, csiszolatlan kötőmb alatt, gondos kezek ápolják felet a sziklakertet. Ez a húsz évet élt fiú nagyon szerethette a gitárját, neve alá oda is vésették képét szülei. A szeretet nem múlik soha – olvasható a kőtáblán, más-hol a bizonyosság szavai: találkozzunk az örökkévalóban. Nemso-ká. Addig is minden évben, leg-alább november elsején beszélgetünk egy kicsit.

W. A.

## Orvos vagy polgármester

Kós György, Fábianszabó István újraválasztott polgármestere. Tisztségébe viszont háziorvosi feladataival összeférhetetlen – a jogszabály szerint.

A vállalkozó orvos-polgármester úgy véli, az önkormányzati törvény sérti az alkotmány azon alapelveit, mely kimondja, hogy mindenki választhat és mindenki választható. A törvényesen járható út szerint az eskütételről számítva harminc nap áll Kós György rendelkezésére ahhoz, hogy eldöntse, melyik tisztségről mond le.

Az országban másik tíz polgármester került hozzá hasonló helyzetbe, és további kétszáz képviselő áll ugyanezen dilemma előtt. A polgármester abban bízik, hogy az orvosi kamara és a politikai erők megmozdulásának köszönhetően az alkotmányossági aggályok hamarosan eloszlának, a törvény megváltozik, és továbbra is elláthatja mindkét funkciót.

B. G.